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Activités numériques :

Exercice 1 :

1) Alice a une chance sur 3 de tomber sur la bonne porte.

La probabilité qu'elle gagne la voiture est %

Exercice 2 :

105+1  100000+1 100001
D =55 = 100000 = 100000 = L0001

2) La calculatrice affiche 12 chiffre significatifs .

101541 1015 1 1
1015 — 1018 T1ois = 1t1,1s
1 101541

or o15 est un nombre strictement positif done o >l -

Exercice 3 :

1 sur 10

2) Alice aura une chance sur 4 or %<% donc la probabilité diminue .

Le résultat affiché est inexact par conséquent Antoine a raison .
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Exercice 3 :
1 km en 4 min 308=4x60+30=270 s .

Le courreur garde la méme allure done sa vitesse moyenne est constante ainsi
la distance est proportionnelle au temps.

1kmen 270 s

42,195 km en t secondes

en utilisant la régle de trois :

270x42,195
t="—7"—
or

t =3x360049x60+452,65
=3h9minb265s

=1135265 s

Conclusion : le coureur mettra moins de 3 h 30 pour effectuer ce marathon .

Exercice 4 :

1)
(4x3-3)2-9=(3-3)-9=0-9=—9:0
3

donc 3 n'est pas solution de cette équation .

(4x0-3)2—9=(-3)2-9=9-9=0

donc o est solution de cette équation .

2)

(4z-3)%-9=(42-3)%-32 = (45-3-3)(4x—3+3)

(on utilise l'identité remarquable A2—B2=(A-B)(A+B))

a n\? ”~ a ~\N Fa Y - a o~
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(on utilise l'identité remarquable A2—B2=(A-B)(A+B))
(4z-3)2-9=(42—6)(4z+0) = 4z(4z—6)

3)

(4z-3)2-9=0

équivaut d'aprés la question précédente a :

4r(4z—6)=0

ce qui équivaut a (puisque 4 est non nul) :

z(4z—6)=0

Ceci est une équation produit :

Propriété : un produit de facteur et nul si et seulement si, l'un des facteurs, au moins, est nul.
Ainsi :

z=00oud4z-6=0

r=00udr==56
2

(=]

z=00uz=

BOICD
[

r=0o0uczx

Conclusion : cette équation a deux solutions £ =0 et £ =

[Sel[eN]

Activités géométriques:

Exercice 1 :

1) Dans cette question AB = 40 cm .
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1) Dans cette question AB = 40 cm .

40 cm

St VDI
| i
I 115 cm

E w ]
|
[
|

- X

2 C 25cm G

) Appcop=AB2?2=402=1600cm?2
b) Apgrg = DExDG =(40-15)x(404-25) = 25x65 = 1625 cm? .
2)

Notons AB =z cm avec z>0 .

Appcp=1x2 et Apgrg=(r-15)(z+25)

On cherche x tel que :

z2=(z-15)(z+25)
d=712-25x-15x-15%25
r2—22=224102-375—z2
0=10x-375

10z-375=0
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L s A A

10z-375=0

x:%:S?,Scm

Conclusion : l'aire du carré ABCD est éqgale a l'aire du rectangle DEFG lorsque AB = 37,5 cm .

Exercice 2 :

1)

2 2
V= 7r><l§ xXh _ WX% x5 _ 2%71' -

done v ~ 21 cm3

2) Le coefficient de réduction est k —

Sl Ll

. — .3
V petit—cone = k°XV grand—cone
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V petit—cone = kng_q'rand—co'ne
. 1,3
V petit—cone = (ﬁ) XV grand—cone

1.
V petit—cone =gXV grand—cone

Conclusion : le volume du petit céne est égal au un huitiéme du volume du céne initial

done l'affirmation est fausse .

Exercice 3 :

Plusieurs fagcons de résoudre cet exercice avec prises d'iniatives.
Utiliser les parties directes du théoréme de Pythagore et du théoréme de Thalés ou de

raisonner sur le coefficient d'agrandissement .

~.. A (Départ)
& 4 T,

=
L]
»

e D

£E (Arrivée)

Dans le triangle ABC rectangle en A, d'aprés la prtie directe
du théoréme de Pythagore, nous avons l'égalité suivante :
BC2=AB2+AC?

BC2=300244002
BC2=250000
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HC e =3Uu«+4Uu=

BC?=250000

BC =+/250000

BC =500m

Le coefficient d'agrandissement est k = %) =25

dans cette configuration du sablier, nous avons :

CD =kxBC =2,5x500=1250 m
ED=kxAB=25x300=750m

ainsi

Longueur , popg = AB+BC+CD+DE = 300+500+1250+750 = 2800 m

Conclusion : la longueur réelle du parcours ABCDE est de 2 800 métres .

Probléeme :

PARTIE 1 :
1) De 9h35 a 10h30 il y a 55 minutes.
Le vol dure 55 minutes .
2) 1113—(152+143+41644189+157+163) = 145

a) 145 passagers ont emprunté ce vol le mercredi .
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4’ .LJ.J.Uik.L\J‘J T AL AV I AV T AV T.LUU} -_—LXIv

a) 145 passagers ont emprunté ce vol le mercredi .

b) Moyenne = %3 ~ 159

Cette semaine la, il y avait en moyenne 159 passagers par jour .
3)

a)

La formule saisie dans la cellule 12 est :
Io=By4+Co+ Do+ FEq+Fo4+Go+Hy

b) La formule saisie dans la cellule J2 est :

I
Ja=%
4)

166

155%100 8737 %

Conclusion : l'objectif est atteint car le nombre moyen de passager est supérieur a 80 % .

PARTIE 2 :

signal ‘r o - ~

g

Bimdary .=-==" 1= 4
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& Harizontale I

1) Il ne faut pas oublier que le signal effectue un aller-retour afin de revenir a la source (émetteur).

Le temps de parcourt du signal avant de toucher I'avion est donc :

~0,0003
t=""75

La vitesse est donnée par :

et la distance parcourue par

d=vxt= 300000><0’0§03 =45 km

Y=

2) Dans le triangle AR rectangle en | :

. o
sinh =

:r>|:r=-
oL

. 50_ AT
SN2 = 25000

AT = 45000xsinb" ~ 3922 m

Le résultat arrondi a la centaine de métres prés est 3900 métres .
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Le résultat arrondi a la centaine de métres prés est 3900 métres .

PARTIE 3 :

distames fom wpd

EOD- SR s

|- 1-1= -
W
100 ]
7
15! +
7
3
400 ral
F,
3504 7
.-"I"
200 A
250+
- /
28 #
e,
LAt
sof /
. 4 : ; ; H ‘ i H
o 3 5 [ B 10 13 14 i€ 10 20 22 Z4% a6 [ =]

1) Par lecture graphique , l'avion aura parcouru 450 métres .
2) La distance au bout de 22 s et au bout de 26 s est la méme car l'avion est a l'arrét.

3) Par lecture graphique, l'avion met a peu prés 20 secondes pour s'arréter .
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